

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年5月

17

星期六

农历甲午年四月十九
廿三小满

天气：阴有阵雨或雷雨；偏东风3级；
22℃—19℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日8版
总第14154期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平会见全国自强模范暨助残先进集体和个人代表时强调 更加坚强地为实现梦想努力

据新华社北京5月16日电 第二十四届全国助残日到来前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在北京会见第五次全国自强模范暨助残先进集体和个人表彰大会受表彰代表，并发表重要讲话。他强调，残疾人是社会家庭的平等成员，是人类文明发展的一支重要力量，是坚持和发展中国特色社会主义的一支重要力量。希望各位自强模范再接再厉，希望广大残疾人从自强模范身上汲取力量，自尊、自信、自强、自立，更加勇敢地迎接生活的挑战，更加坚强地为实现人生梦想、为实现我们的共同梦想而努力，推动我国残疾人事业在新的征程中不断迈上新台阶。

李克强、刘云山、张高丽参加会见。

上午9时30分，习近平等中央领导同志来到人民大会堂北大厅，同代表们亲切握手，并合影留念。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，再过两天就是第二十四个全国助残日，非常高兴有机会同大家见面。习近平代表党中央、国务院，向光荣当选的第五届全国自强模范和助残先进表示热烈的祝贺，向全国8500万残疾人及其亲属致以诚挚的问候，向所有关心支持残疾人事业的社会各界人士致以崇高的敬意。

习近平指出，在当代中国，我国残疾人

人中涌现出一大批像张海迪那样的自强模范，他们是改革开放大潮的弄潮儿，他们的事迹感人至深，催人泪下，激励了全社会的奋发自立精神。

习近平强调，助残先进以及他们所代表的关心和帮助残疾人的社会各界人士，也堪称楷模，引领社会风气。希望各级助残先进把助残善举坚持做下去、做得更好，把爱传播给更多群众，鼓励更多人加入到扶残助残行列中来。各级党委和政府要高度重视残疾人事业，把推进残疾人事业当作分内的责任，各项建设事业都要把残疾人事业纳入其中，不断健全残疾人权益保障制度。

我省首个社会助残服务中心开业 海曙为残疾人提供“按需施助”式服务

本报讯（记者杨静雅 通讯员毛一波 范亚儿）昨天上午，海曙区残联在卖鱼路91号成立馨之园社会助残服务中心，将为海曙区残疾人提供一条龙助残服务。据悉，这是全省首个社会助残服务中心。

助残服务中心二楼是助残公益服务募集平台。昨天上午，这里举行了成立后的首场助残项目对接会，推出了残疾人外出旅游、婚姻介绍、淘宝创业、子女辅导等8个助残项目，被现场的爱心机构和个人认领。“我们社区有10个热心红娘，愿意为残疾人找到另一半提供服务。每周三上午和周日下午，我们会组织人员在助残服务中心办理登记。”来自尹江岸社区的郑雯卿举起竞拍牌，认领了“婚姻介绍”。今年43岁的朱燕波视力一级残疾，和朋友一起开了家花卉网店，但苦于不会装扮网店，想找个志愿者帮忙。她的需求一经推出，当场就有志愿者举牌对接。

海曙区目前有持证残疾人4789名。“以前对残疾人需要保障吃穿住行，现在，他们更多的是需要精神层面上的专业化服务。”助残服务中心主任李雪君告诉记者，他们发现许多残疾人有婚姻、就业等方面的服务诉求，这些诉求往往是残联部门不能单独解决的。所以，海曙区残联举办了残疾人服务中心，长期推出残疾人的需求，鼓励和引导社会力量认领他们需求，为他们提供“按需施助”的服务。同时，中心也鼓励残疾人或相互帮助，或回报社会。中心在一楼设有服务场地。近期，全国残疾人“百名时代风采人物”卓立甬医师将在中心为残疾人义诊，盲人作家陈效平将为残疾学生和残疾人子女免费辅导写作。

据介绍，行动不便的残疾人还可以通过电话求助、网络求助、家属求助等方式向助残服务中心求助，助残服务中心设有热线电话83879882，将为残疾人提供技能爱好类、职业发展类、社会交往类、回馈社会类、心理类、业余生活类等六大类服务。

圆满结束对台湾的工作访问 唐一军率团回甬

本报讯（记者吴向正）应台湾高雄市中华两岸关系发展促进会的邀请，市政协主席唐一军率市政协委员代表团于5月11日至16日赴台进行工作访问。圆满完成访问后，昨日，唐一军率团返回宁波。

在台期间，唐一军率代表团先后参访了高雄市议会、台东市议会、新北市议会，就推动宁波与高雄、台东、新北等市之间的交流与合作进行了认真探讨。代表团还拜访了中国国民党副主席洪秀柱，就进一步加强宁波与台湾之间的交流合作事宜进行了深入的交谈。

代表团一行访问了台北市宁波同乡会、台东市富岗新村（小石浦村），家乡代表团的来访受到了在台乡亲的热烈欢迎。在亲切友好的气氛中，大家走访小石浦村村民，参加联谊活动，深入座谈交流，体现了浓浓的亲情乡情。

代表团一行考察了高雄市河堤社区，向该社区居民介绍了宁波市创建文明社区的做法，居民们对我市文明社区建设表示赞赏。代表团一行还考察了台湾农业发展情况，先后参观了树林农会、祥园有机生态农场、台湾新光兆丰农场等地，了解了生态有机农业和现代都市农业的情况，并与当地有关部门负责人就进一步拓展甬台之间在社区、农业等领域的交流合作进行了洽谈。唐一军表示，要抓住机遇，加大力度，深化拓展，不断推进甬台之间各领域、各层次的交流合作，促进互利双赢，共同繁荣，为发展两岸关系，促进祖国和平统一多做贡献。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



昨日，镇海区骆驼街道相关部门工作人员在更换骆驼西路、东邑北路一带的窨井盖。据该区城管局介绍，新窨井盖具有防盗、不易破碎等特点，近期将在全区的主要道路上更新450套，以优化道路环境，保障市民出行安全。（胡建华 张寒 许诺 摄）

窨井换新盖 防盗不易碎

甬企将坐“网络高铁”直通北上广出海 宁波开建互联网国际出口专用通道

今年4月10日，工信部正式启动宁波专用通道建设项目。“包括宁波在内的全国各地用户访问国际网站，必须经过位于北京、上海、广州的互联网国际出口（即‘国际出口局’）。”工信部电信研究院规划设计研究所副所长刘占霞告诉记者，浙江省内用户访问国际网站，大多要在杭州节点转接；专用通道建成后，宁波的企业不用到杭州“挤大巴”了，而可以“坐高铁”直达北上广。

市通信管理局局长陈乔宇介绍，专用通道可满足软件开发、网络信息服务、电子商务、设备制造等产业发

展需求，解决宁波网络国际出口能力与现实需求矛盾。“以前因为北方城市客户集中反映‘刷不开网页’，我们只得将服务器迁至上海。”跨境电子商务企业海商网副总经理胡琼坦言，服务器从总部宁波“移师”上海，提高了托管及远距离维护的成本，宁波专用通道建成后，他们会考虑“从家门口上高速”。

根据方案，三大运营商均将建设我市至北上广的互联网国际出口专用通道，连接欧洲、北美、日韩、东南亚等地。今年年底，北上广三个方向的出口带宽分别达到40G、80G和70G，2017年将分别达到100G、140G和130G。

王勇于视察小餐饮食品安全工作时要求
积极引导全社会共同参与监督

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市人大常委会分两组视察小餐饮食品安全工作。市人大常委会主任王勇于视察中强调，量大面广的小餐饮店经营食品是否安全，直接关系人民群众的身体健康和生命安全。各级政府及有关部门在加强执法监督的同时，要积极引导全社会共同参与监督，齐心协力抓好小餐饮食品安全工作。

昨日上午，王勇和市人大常委秘书长杨剑耀一行，先后来到商贸城东路、泰盈路餐饮一条街、鄞州区印象城等地视察小餐饮食品安全情况。在商贸城东路阿扁头牛汤馆，王勇一行仔细查看食品原料进货情况，认真询问进货索证情况，提醒店主索证材料必须保存两年。在印象城的肯德基厨房，王勇一行发现油锅上面的换油指示标签居然还是4月底的，当即要求市场监管局执法人员查清楚。

王勇于视察中指出，各级政府及有关部门要依法严厉打击违法违规行为，并把执法重点放在纠正错误、解决问题上，逐步提高小餐饮从业人员的食品安全意识，改变不良的从业习惯。要把执法人员不定期检查与发动人民群众参与监督举报结合起来，形成“食品不安全人人喊打”的局面。要继续推进餐饮食品安全监管的长效机制建设，把各项监管制度落到实处。

前天上午，市人大常委会副主任翁鲁敏带领部分市人大代表视察了江东新天路餐饮一条街、世纪东方广场餐饮区、达升路餐饮一条街。

今日推荐

撞锁止器、上自家锁、占停车位……

不文明租车人可能被“拉黑”

第2版

运管“打黑”频遭暴力抗法

第3版

两部门出台机动车检验改革举措
6年内的非营运轿车
免上线检验

越南发生对华企业打砸抢烧暴力事件
已致两死上百人伤

中方敦促越方严惩肇事者
并赔偿中方企业和个人的一切损失

第6版

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会
第三届中国海洋经济投资洽谈会
2014中东欧国家特色产品展
第十三届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有22天

2014年6月8日—11日 中国·宁波



本报讯（记者周琼 通讯员任社）上完大专再上技校，近年来，大学生“就业难”使不少学生选择“回炉”学技术。为此，最近公布的今年我市技工院校招生计划，大幅扩大了高级工及以上人才的学制规模。

记者昨天从市人力资源和社会保障局了

上完大专再上技校 学生“回炉热”推动高级工扩招

解到，今年我市技工院校及部分省内技工学校招生计划中，将面向宁波全市招生6258人，其中面向初中毕业生安排5838名。

与往年相比，今年的招生扩大了高级工及以上技能人才的学制培养规模。我市10所技工院校面向宁波全市计划招生

6074名，其中以招收高级工、技师为培养目

标的有3930人，占招生计划的六成以上。

“大专毕业生通过‘回炉’，获得国家职业资格证书后，能够快速适应新的工作岗位。这既是缓解就业压力的一大举措，也着眼于满

足我市对高技能人才的需求。”市人社局相关

负责人表示，目前人才供需的结构性矛盾依然比较突出，高级工、技师毕业生文化底蕴深，技术技能娴熟，因此深受企业的喜爱。

凡符合技校报考条件的考生均可到初中毕业学校填报志愿。市区（指海曙、江东、江北和宁波国家高新区）考生采取网上填报志愿，时间为6月20日上午8时至22日下午5时，其他县（市）区考生填报志愿的时间及填报方式由所在地教育行政部门招生办确定。高中及大专毕业生报考技工院校可直接与招生院校联系，招生计划可登录“宁波市人力资源和社会保障网—就业创业—再就业培训—政策法规”查看。